



ВАТАНПАРВАР

УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МУДОФАА ВАЗИРЛИГИНИНГ
МАРКАЗИЙ МАТБУОТ ОРГАНИ

● 1993 йил, 3 август, сешанба № 113 (246).

Газета 1992 йилнинг 24 июнидан чиқа бошлаган

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

● Вторник, 3 августа 1993 г. № 113 (246)

● В розницу — цена свободная.

Газета издается с 24 июня 1992 г.

С О О Б Щ Е Н И Е ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В связи с определенными трудностями, связанными с выделением и доставкой из Российской Федерации денежных знаков образца 1993 года, Центральный банк Республики Узбекистан информирует граждан Узбекистана о следующем:

очередная заработная плата, стипендия, пенсия и пособия будут выдаваться денежными знаками образца 1961—1992 годов;

указанные денежные знаки будут находиться в обращении и должны безусловно приниматься всеми учреждениями и организациями на территории Узбекистана без ограничений.

Центральный банк
Республики Узбекистан

● ОБСУЖДАЕМ ОБРАЩЕНИЕ МИНИСТРА ОБОРОНЫ

Пожелай младшему добра

Читая обращение Министра обороны Республики Узбекистан к младшим командирам и классным специалистам Вооруженных Сил, убеждаешься, что оно обращено прежде всего к воинам старших сроков службы. В последние годы о их роли в жизни армии принято было говорить вскользь. Более того, отдельные негативные случаи армейской жизни зачастую связывали именно со старослужащими воинами. А между тем, не считая отдельных исключений, опытные солдаты и сержанты как раз и являются, как сказано в обращении, носителями воинского мастерства, хранителями и продолжателями лучших боевых традиций частей и подразделений. Кому, как не нам, заканчивающим службу в армии, передать молодым воинам все лучшее, что получили мы за годы служения Родине в рядах ее Вооруженных Сил.

В Узбекистане подрастают поколения старших. Старший как человек, имеющий больше опыта, знающий жизнь, всегда был для младшего образцом поведения. И, по сути, это, каждое поступок, словом, примером побуждал его на добрые дела.

В нашей семье, а родом я из Сырдарьинской области, десять детей. Двое моих старших братьев уже отслужили в армии: один — под Москвой, другой — в Приморье. Провожая меня на службу в армию независимого Узбекистана, они строго наказывали: будь надежным защитником родной земли. Мог ли я, выросший в обстановке почитания старших, не выполнять их наставлений? Конечно, нет. И как не была на первых порах трудна служба, пример старших братьев давал мне силы на преодоление трудностей.

Службу начал, как и все, рядовым солдатом. Шесть раз прыгал с парашютом, не раз совершал с подразделением длительные марш-броски, за год службы освоил виды стрелкового оружия, овладел приемами ведения рукопашного боя. Вскоре был назначен на должность санинструктора подразделения, подучил воинское звание младший сержант.

Незаметно прошел год службы и, казалось бы, пора готовиться к увольнению в запас. Но мне, как и моим одногруппникам рядовым Кудрату Кудратову и Мурату Намуллаеву, другим старослужащим воинам, отнюдь не безразлично, каким станет наше подразделение по-

сет перед третьим очень переживаю. Старослужащему воину очень важно заметить состояние товарища, подель этот рубчик, просто дружки можно подбодрить перед прыжком.

В настоящий момент я исполняю обязанности старшего подразделения. Когда идут полевые занятия, стрельбы или прыжки с парашютом, увидев своего старослужащего солдата, считаю своим долгом по мочу подсказать, посоветовать ему. А когда последний раз бежали пятнадцатиклометровый кросс, сам тащил на себе отставших. Впрочем, как и большинству старослужащих солдат нашего подразделения, вроде по долгу службы нет у меня такой обязанности, но как иначе сохранить ту атмосферу дружбы и взаимопомощи, которой так сильно дорожит каждое воинское подразделение?

Когда в нашей части обнародовали обращение Министра обороны, я нашел в нем очень многое, отвечающее моим мыслям и чувствам. Не помню, что порой, в общем секрет, что порой, в общем и целом понимая и поддерживая правильные решения, живая правильно не демагогия, а конкретные советы, которые я из практического опыта даю для их практического применения в жизни. Поэтому, не отказывая в поддержке и помощи всем солдатам, и сержантам подразделения, я принял решение о работе по привлечению к работе с младшими сержантами Шавкатом Холмураезовым.

Передать ему все, что познал за время службы, чтобы на за время службы в армии звание и за при увольнении на мое место пришел достойный, хорошо подготовленный младший командир, способный выполнять любую задачу. Если каждый старослужащий воин подготовит себе полноценную замену, то не будет у нас в запасе болевшее сердце за ставшее родным подразделением, будет крепнуть боеготовность наших Вооруженных Сил.

И еще хотелось сказать. За время службы в нашем подразделении у меня зародилась мечта — остаться на сверхсрочную службу, связать свою дальнейшую жизнь с армией. Однако, подумав, послал об этом письмо старшим родственным братьям, и им с высоты своего жизненного опыта виднее, примет ли мое решение. Надеюсь, что они в полной мере поймут и мои мысли и чувства. Ведь в народе испокон веков принято: старшие всегда желают младшим только добра.

Младший сержант
М. БАБАХАНОВ.



Младший сержант К. Муминов — начальник станции, Высококласный специалист. В совершенстве освоил современную аппаратуру связи.

● ХАЛҚ ВА АРМИЯ ЯҚДИЛ

„ТААССУРОТЛАР КИТОБИ“НИ ВАРАҚЛАБ

Хозирги кунда Куролли Кучларимиз сафарларида хизмат қилаётган аскарлар ота-оналари фарзандлари хузурига тез-тез ташриф қилмоқдалар, ўғлининг командири билан сафдошлари билан суҳбатла бўлмоқдалар. Шунингдек, қисмдаги шарт-шаронглар билан ўғилдан танишиб, аскарларга она-Ватанга солиқ ўғлон бўлиш, ҳарбий ҳаёт сир-асрорларини кунт билан ўзлаштириб олишлари хусусида маслаҳатлари бермоқдалар.

Чунончи, шу йилнинг 7 ой ичида қисмимизда 60 нафардан ортиқ ота-оналар келиб кетишди. Ўз фикр-мулоҳазаларини «Ота-оналар таассуротлари китоби»га ёзиб қолдиришди.

Куйида ўшбу китобга битилган ота-оналар дил суэларидан иккитасини «ошкор қилишга» жазм қилдик. Зеро уларда қисмимиз шахсий таркиби учун яратиб берилган шарт-шаронглар, командирлар билан аскарлар орасидаги муносабат ҳаққоний тарзда ўз инфоласини тоғган.

шарт-шаронглар яратиб берилган. Масалан, ҳарбийлар шаҳараси жуда серсоя ва озода. Аскарлар истижомат қиладиган ётоқхоналар яхши жиҳозланган. Катта ялғуз, спорт майдончаси ва бошқа маданий дам олиш жойларининг барчаси аскарлар ихти-ёрида.

Ўғлининг командири билан сафдошлари билан танишиб, суҳбатла бўлдим. Улар бир оила аъзоларидек аҳил яшаб, умумий ишни бажарардилар. Аскарлар ўз командириларининг хушхейли муносабатлари ва гаҳмўрликларидан жуда миннатдорлар. Ўйга хотирям бўлиб қайталаман. Командирларнинг барчасига фарзандларимизга қўрсатилган гаҳмўрликлари учун катта раҳмат.

Бундай мисолларни яна кўпайта келтиришимиз мумкин. Биз ҳам ўз навабидда қисмимизга келиб ёки хатлашлар бериб, биз — тарбиячи ва прапоришчиларга зарарини, иш олиб бориш — Ватанимиз муносиб хизматларини тайёрлашда ёрдам бераётган ота-оналарга миннатдорлик изҳор қиламиз.

М. АБДУРАЗЗОКОВ
прапорщик.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА: ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Как уже сообщалось, 27 июля состоялось совещание Кабинета Министров Республики Узбекистан с участием руководителей министерств, государственных комитетов, концернов, корпораций и ассоциаций, хокимов областей.

Обсуждены вопросы осуществления экономической реформы и итоги работы органов народного хозяйства республики в первой половине 1993 года. Открывая совещание, премьер-министр республики А. Муталов отметил, что за прошедшее полугодие происходило дальнейшее углубление экономических реформ, продолжена работа по стабилизации производства, социальной защите населения, выработке новых подходов во внешнеэкономической деятельности и их претворению на практике. В претворении экономической реформы особое внимание уделяется развитию рыночных отношений, созданию условий увеличения трудовых доходов людей? В четвертых, думать, нам наряду с первыми результатами реформ нужно обменяться мнениями о том, как справляются со своими обязанностями в таких условиях руководители хокимиятов и подразделений народного хозяйства.

Какова цель экономической реформы? Какие есть суждения по этому поводу? Прежде всего нам нужна ясность по этим вопросам. Цель состоит в том, чтобы, переводя подразделения народного хозяйства на принципы рыночной экономики, наладить в Узбекистане производство продукции, ныне завозимой со стороны, и тем самым обеспечить республике полную экономическую независимость. Что сделано на этом пути? Имеются ли положительные изменения?

Нужно отметить, что у нас появилась фундамент рыночной экономики — государственная собственность. Естественно, это имеет важное значение для формирования многоукладной экономики. Разработаны правовые основы приватизации. Бюджетными темпами разгосударствление осуществляется в жилищ-

(Окончание на 3-й стр.)

● НАВСТРЕЧУ ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПОД ЗНАКОМ ВОЗРОЖДЕНИЯ

Прошлогодние торжества по случаю первой годовщины провозглашения независимости Узбекистана выбрали в себя лучшее качества истинно восточных праздников и сразу обрели свои неповторимые черты, свой характерный облик, глубокое содержание. И тогда, и теперь новый праздник проходит под девизом «Независимость, мир, согласие».

«О подготовке и праздновании второй годовщины Дня независимости Республики Узбекистан» — так названо июльское постановление Кабинета Министров нашей республики, а по инициативе Министерства по делам культуры Узбекистана повсеместно начался двухмесячник широкого круга мероприятий, приуроченных к славной годовщине.

Празднование Дня независимости пройдет под знаком возрождения национальных ценностей, традиций и обычаев, воспитания граждан суверенной республики, в том числе и воинов Вооруженных Сил, в духе патриотизма, интернационализма и национальной гордости. Чем порадуот нас творческие союзы и коллективы, что готовят они к предстоящим торжествам?

КОНЦЕРТЫ

Во всех астрадинских камерных и симфонических концертах примет участие коллектив Союза композиторов и бастаров. Дню независимости посвящены новые прекрасные произведения наших композиторов: это — ода А. Мансурова для хора и симфонического оркестра, трилогия М. Тажиева, посвященная Узбекистану, оригинальный концерт для гитары и камерного оркестра Б. Гиевко. Прозвучат романсы на музыку Р. Абдуллаева, другие мелодии.

«МАРХАБО, ТАЛАНТЛАР»

К участию в фестивалях, конкурсах, смотрах народного творчества готовятся все самые талантливые художественные коллективы, обновляю-

щие сейчас свой репертуар. Представители Республиканского научно-методического центра народного творчества проводят в областях творческий отбор участников праздника.

В ДЖИЗАКЕ состоялось семинар-совещание фольклорных коллективов, главная цель которого — обмен опытом, которым богаты многие ансамбли. На совещании прибыли фольклорные ансамбли, их руководители со всех областей республики. В завершение этого мероприятия выступили лучшие фольклорные коллективы.

В НАМАГАНЕ открылся фестиваль самодеятельных коллективов, участники которого демонстрируют свое мастерство в самых разных жанрах песенного, танцевального, музыкального и сценического искусства.

В ХОРЕЗМЕ начался областной смотр самодеятельных коллективов. Ежегодно на лучших концертных площадках Ургенча в строгом соответствии с графиком выступают самодеятельные танцевальные ансамбли, декламаторы, представители оригинального жанра из всех районов и отделенных вышележа.

В БУХАРЕ полным ходом идет подготовка к благотворительному фестивалю искусств «Мир через культуру». Большой театральный праздник состоится на центральном стадионе областного центра. Придут смотреть конкурсы чтецов-декламаторов, выставки работ мастеров народного творчества.

В ДВОРЦЕ ДРУЖБЫ НАРОДОВ пройдет заключительный концерт победителей республиканского телевизионного конкурса самодеятельных коллективов «Мархабо, талантлар».

Идеи подготовки к благотворительному фестивалю искусств «Мир через культуру». Большой театральный праздник состоится на центральном стадионе областного центра. Придут смотреть конкурсы чтецов-декламаторов, выставки работ мастеров народного творчества.

ВПЕРВЫЕ

состоится международный фестиваль «Восток—Запад», который проведет Союз театров Республики Узбекистан. В столицу республики съедутся творческие коллективы из двадцати стран мира: свое сценическое мастерство продемонстрируют участники многочисленных фестивалей, популярные театры Франции, Италии, Греции, Турции, Японии, Китая, Индии. На театральном фестивале в России ожидается участие в фести-

ле театра Аллы Демидовой и знаменитого театра им. Вахтангова.

ВЫСТАВКИ

Произведения художников разных поколений (живопись, графика, скульптура и т.д.) будут представлены в Выставочном зале Союза художников Узбекистана на большой праздничной выставке.

Яркой иллюстрацией богатства и разнообразия национальной культуры Узбекистана станут произведения живописи, ювелирные изделия, вышивка, роспись по дереву и ганчу.

ПОЕЗДКИ ПИСАТЕЛЕЙ

намечаются по областям республики, в них примут участие поэты Д. Джабаров, Д. Камал, А. Абдуразаков, Э. Ахунова, Г. Джураева и другие.

По материалам печати подготовил
В. АЛЕКСЕРОВ.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Моя родина — Узбекистан

Отчина! Родина! Нет для человека дороже и понятнее этих слов. Мой друг, ветеран Вооруженных Сил и труда Геннадий Иванович Манько, по национальности украинец. В грозные годы войны его отец, уроженец Днепротролевска, погиб в первых боях. А его мать, гонимая войной, нашла приют в Узбекистане, где и родила мальчика и нарекла его Геннадием. Вот почему украинец Геннадий Иванович Манько своей Родиной считает Узбекистан.

С первых лет жизни, с первых ее шагов он постоянно находил надежную опору в доброй силе узбекских друзей. Он рос вместе с узбекскими ребятами, и вместе с ними росла, крепла и все глубже пускала корни в родную почву их любовь и Родина. И чем прочнее становилась эта любовь к родной стране, тем увереннее стояли они на узбекской земле. 200 тысяч сирот приютил

Узбекистан в годы войны, тысячи и тысячи представителей разных национальностей, гонимых белой оравой, нашли на этой земле поддержку и опору. И сегодня беспредельна их любовь и священная узбекской земле. Родина нам раскрывается не сразу, постепенно. Как дому в свой назначенный срок. Вынале только одной своей стороной. Когда звучит это певучее слово «Родина»,

что прежде всего приходит на память? Может быть, раннее утро и распахнутое окно, за которым раскинулся изумрудный равнина хлопкового поля? А может быть, говорливый Акрам Сырдарья? Или тихая украинка, диким выходящая на воротах и накатывающая на них, как волны, огромный вал, который охватывает тебя за черту горизонта и властно позовет в новую жизнь? Естественна любовь к отцу и матери. К

отцу дому, к родной земле, к Отечеству. Но она не приходит сама по себе. Знание и мысль озаряют поступки человека, определяют его поведение. Вот почему для украинца Манько, как и для сотен и тысяч представителей других народов Узбекистана — любимая Родина. Она прекрасна и многолика. Она живет в сказаниях и легендах, в волшебных словах Навои и Бабра, в творениях великих писателей, в застывшей музыке памятника древней Бухары и Хорезма. Хивы и Самарканда. Ее сердце билось в унисон со ступкой копья коныши Тимура. Родина — это и прошлое, это Улугбек и Ибн Сина, Белуха и Амаз. Это герои прошлых веков, это герои настоящего поколения героев: Батыр Бабаев и Абдухалик Ишанкулов, Сайр Рахимов и Бонс Иргашев. Это и наш трудный сегодняшний день, день независимого Узбекистана. Чт-

бы понять и оценить, чтобы суметь прикоснуться к истории, проникнуться ее правдой, нужно любить землю, на которой родился, уважать и развивать народные традиции, нужно быть патриотом. Украинец Г. Манько, родившийся на земле Узбекистана, — гражданин ее и патриот. Нелегкая военная служба бросала его в разные края — в Забайкалье и в Крым, на Крайний Север и в пески Туркмении. Прослужив в Вооруженных Силах 35 лет, он возвратился на свою Родину — в родной Узбекистан. Ему выпало счастье увидеть Отчину независимой, идущей своим путем развития и прогресса.

Мы, ветераны, вместе со всем узбекским народом с гордостью воспитаем: «В добрый путь, Узбекистан, — государство с великим будущим!».

Б. ЗАЙШЕВ,
ветеран войны.

ЗАБОТА ОБЩАЯ

Твердый уставной порядок и крепкая воинская дисциплина в воинском подразделении связаны высоко. От кого же зависит их поддержание на высоком уровне? Прежде всего от сержантов — так считают в подразделении, где служит старшина Ф. Алданазаров.

Опытные сержанты порой с улыбкой вспоминают пору своего становления. Вот, к примеру, сержант Н. Кучкаров. Сегодня у него за плечами год службы, он считается одним из лучших младших командиров. А как называлась его сержантская служба?

— Учебное подразделение закончил с хорошими оценками, — рассказывает он. — Теоретически все было ясно. Когда же меня представили отделение, растерялся. Вроде все делаю правильно, а подчиненные путаются. Не торопясь выполняю мои указания. Выручил заместитель командира взвода. Отозвал в сторону и говорит: «Команду, товарищ младший сержант, надо подавать громко и четко. И еще уверенно, чтобы подчиненные чувствовали нашу правоту. Вот тогда все получится будет».

В этом подразделении взаимопомощь и взаимоподдержка младших командиров существуют давно и стали хорошей традицией. Ведь не секрет, что встречаются еще младшие командиры, которые рассуждают примерно так: конечно, этот солдат нарушил требования устава, но он не из моего отделения, и я не буду вмешиваться.

Здесь, такое не возможно прежде всего благодаря вы-

сокому личному примеру таких опытных младших командиров, как старшина Ф. Алданазаров и сержант Н. Кучкаров.

— Есть у нас в подразделении младший сержант А. Норжабилов, — рассказывает старшина Алданазаров, — К своим обязанностям, честно говоря, относится порой безответственно, выполняет их спустя рукава. И не замечает, как это отражается на отношении к службе подчиненных. В последнее время чуть что у него не получается с солдатом — велит его мне, просит принять меры. Не понимаю, мол, откуда у него такое халатное отношение к службе?

Старшина Ф. Алданазаров не торопится. Прежде всего выясняет, а какие меры воспитательного воздействия использовал сам младший командир. Советует, поднаблюдает, учит быть наблюдательным, не пропускать мимо первых негативных изменений в поведении подчиненного, а главное — воздействовать на него личным примером.

В индивидуальной работе с подчиненными в этом подразделении широко используется и опора на опытных солдат, переводчиков, учителей, классных специалистов. Недаром пример, Рядовой Ш.

Ниязатов за полгода службы так и не стал хорошим солдатом. Благодаря внешнему виду, постоянно то полевой убор потеряет, то при несении службы в наряде старания не проявляет. Старшина Алданазаров попросил пользоваться большим авторитетом во взводе рядового О. Хайдарова помочь сослуживцу.

Шефство обрело пошло на пользу. Рядовой Ш. Ниязатов, получив под благотворное влияние опытного, подтянутого солдата, сам подтянулся, стал заметно собраннее и аккуратнее. А рядовой О. Хайдаров, обучая сослуживца, заметно повысил уровень боевого мастерства, стал одним из лучших специалистов подразделения и был поощрен командованием краткосрочным отпуском с выездом на родину.

В своем обращении к младшим командирам и классным специалистам Вооруженных Сил Министр обороны подчеркнул, что «постоянная и твердая уставная требовательность младших командиров должна сочетаться с заботой о подчиненных». Начальник Управления внутренних войск на недавно прошедшем семинаре-совещании работников органов по работе с личным составом также подчеркивал необходимость улучшения индивидуальной воспитательной работы с подчиненными. Состояние воинской дисциплины в этом подразделении — дело каждого военнослужащего, но именно сержантский состав является тем звеном, которое своим примером, своей работой определяет высокий уровень уставного порядка.

В своем обращении к младшим командирам и классным специалистам Вооруженных Сил Министр обороны подчеркнул, что «постоянная и твердая уставная требовательность младших командиров должна сочетаться с заботой о подчиненных». Начальник Управления внутренних войск на недавно прошедшем семинаре-совещании работников органов по работе с личным составом также подчеркивал необходимость улучшения индивидуальной воспитательной работы с подчиненными. Состояние воинской дисциплины в этом подразделении — дело каждого военнослужащего, но именно сержантский состав является тем звеном, которое своим примером, своей работой определяет высокий уровень уставного порядка.

Старший прапорщик Ш. КАРИМБАЕВ.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА: ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ном хозяйстве, сельском хозяйстве, в сфере обслуживания, торговле.

Начали давать положительные результаты выделение гражданам земли для приусадебных участков, создание фермерских хозяйств. Один только пример: за первую половину текущего года на долю частных и фермерских хозяйств приходится 68 процентов от общего количества произведенного в республике мяса.

Еще одно положительное обстоятельство — изменение способов управления экономикой, замена административно-командного управления и саморегулирования в республике открыт специальный банк специализированной поддержки развития предпринимательства и малого бизнеса. Для этих же целей создан фонд, для которого Кабинет Министров выделено 500 миллионов рублей.

Ширится деятельность совместных предприятий, которых сейчас в республике свыше 800.

В целях скорейшего преодоления экономических трудностей, налаживания производства товаров, которые ранее или вообще не производились в республике, или выпускались в недостаточном количестве, большое внимание уделяется капитальному строительству, созданию новых предприятий. Рядует тот факт, что 63 процента от общего объема капиталовложений обеспечивают сами предприятия и организации.

В республике активно и последовательно осуществляется социальная защита населения. Мы не бросили людей на произвол судьбы, как это произошло в некоторых республиках бывшего Союза. У нас нет и не будет нищих, копящихся в отбросах!

Словом, подчеркнул Ислам Каримов, у нас есть трудолюбивый народ, условия для осуществления экономической реформы, богатое культурное наследие и достойная цель — превратить Узбекистан в великое государство. Но до этого нам предстоит пройти путь экономических реформ? Сторонниками или противниками реформ являются чиновники, большие и маленькие начальники на местах? Если сторонники, тогда почему же дела продвигаются столь медленными темпами?

Для примера возьмем Сырдарьинскую область. 287 фермерских хозяйств превратили там свою деятельность так и не приступив к ней. Вернее их и этому вынужден обстоятельства. Что же им оставалось делать, если не оставить расчетный счет, взять кредит, достать семена, получить технику очень трудно, если не с кем поделиться своими бедами, нельзя добиться справедливости? А куда смотрят руководители? Более того, в Сырдарье на одного фермера приходится 4,5 гектара земли, в то время как в густонаселенной Ферганской долине этот показатель равен 20. Может, в Сырдарье мало земли? А что бы скажете на то, что в прошлом году 52 процента потребности в масле, 64 — в сливочном масле, 79 — в картофеле обеспечивались в области путем заказа с стороны? Или в Сырдарьинской

области не растет картофель, не прививается крупный рогатый скот?

Задача руководителя, стремящегося идти в ногу со временем, — создать людям условия для труда, получения доходов и тем самым поддерживать в них материальную заинтересованность в результатах своей работы. Иначе они разувелят реформы, потеряют уверенность в завтрашнем дне. Среднемесячная зарплата в области составляет 7,5 тысячи рублей, а это не что иное, как безразличные руководители к судьбам людей.

Подобные недостатки встречаются и во многих других областях.

Мы много говорим о приватизации. Вот один пример: от каждой коровы в личном хозяйстве за год получают в среднем по 2,500 килограммов молока, в колхозах же и совхозах этот показатель составляет всего лишь 960 килограммов. Так как же можно расширить то, что в Бухаринском районе Ташкентской области из одиннадцати ферм приватизировано до сих пор лишь одна-единственная?

Известно, что сельское хозяйство — одно из широкомащштабных, решающих звеньев экономики нашей республики. Судьба Узбекистана во многом зависит от развития этой отрасли. А раз так, то руководители на местах должны оказывать фермерам всестороннюю помощь, устранять всевозможные препятствия на пути предпринимательства, ницания. Нашим ученым следует оказывать им большую помощь в деле рационального использования земель, повышения их плодородия и внедрения научно обоснованных севооборотов.

Нынешней осенью предстоит засеять зерном 750 тысяч гектаров орошаемых земель. Урожай, который мы вырастим на этих площадях, будет иметь важное значение для удовлетворения потребностей нашей республики в хлебе. Кроме того, на 15 тысячах гектаров намечено посадить картофель по голландскому методу. На этих площадях можно получить около 450 тысяч тонн картофеля. Этого окажется достаточно, чтобы заменить поступающее из России и Беларуси 400 тысяч тонн картофеля. Было бы целесообразно, чтобы эти планы учитывались в деле совершенствования внедрения севооборотов, а не одна только люцерна применялась.

Еще одна из преград, стоящих на пути экономических реформ, сказал Президент, — это монополизм некоторых предприятий в производстве. В частности, несмотря на то, что предприятия «Узгосхимконцерн» получают у государства электроэнергию и газ по дешевой цене, они непомерно задули цены на минеральные удобрения, чем нанесло ущерб экономике сельского хозяйства. Объем выпускаемой продукции сокращается. К сожалению, руководители концерна не делают для себя правильных выводов из критики. Не настала ли пора принять серьезные меры?

Возьмем, к примеру, Газалкентский стекольный завод, подведомственный концерну «Узстройматериалы». В использовании нем используется за последние годы не полностью. По рассматриваемому вопросу на совещании были приняты соответствующие постановления.

(УзА).

куственно завываются. В результате строители оказываются в трудном положении. К сожалению, таких предприятий много. Остаившись кирпичный завод, что также пришло к большому вред строительным работам. Средством выхода из такого положения является покупка кирпича — нужно строить много смежных предприятий.

Недавно я принимал зарубежных гостей. Во время беседы они задали мне такой вопрос: «Чему вы так радуетесь, из-за чего огорчаетесь? И вот что я им ответил.

Я радуюсь тому, сказал Президент, что хоть и постепенно, но все же общестенно люди меняются, появляются новые поколения предпринимателей, которые могут решать сложные проблемы. Наша задача состоит в том, чтобы донести до их сердец великий завет, оставшийся нам в наследство от наших отцов: «Мы не хуже кого-либо в мире». Эту гордость и веру нужно вложить в их сознание. И с этой верой мы должны выводить в мир, изучать передовой опыт развитых стран. Трудовой коллектив, который в настоящее время не устанавливает связи с зарубежными партнерами, ничего не может добиться.

Что же касается другой стороны вопроса, то я огорчаюсь тому, что мы до сих пор еще не можем избавиться от иждивенчества, которое на протяжении десятилетий отравляло наше сознание. Приведу один пример: сейчас в нашей республике 111 убыточных совхозов.

Нужно как можно скорее выводить такие хозяйства из-под государственного ведения, прекратить выдавать кредиты недеспособным, убыточным предприятиям.

В последнее время много говорят о возможной безработице. Некоторые обеспокоены. Это с закрытием упомянутых предприятий увеличится число нетрудоустроенных людей. Сначала мы должны создать новые рабочие места, построить цехи и производства по выпуску продукции, которая отвечала бы запросам потребителей. На это следует обратить особое внимание министерствам и руководителям областей, которые вместе, коллегиально должны решать вопросы, что и где строить. В конце концов государство никого не оставит на улице безработным, временно оставшихся без работы.

Мы увидели первые результаты проводимых экономических реформ, сказал в заключение Ислам Каримов. Теперь задача — уверенно продолжать их, устранять имеющиеся недостатки и самое главное — не допустить угасания веры людей в эти реформы. Все это накладывает большую ответственность на руководителей министерств, государственных комитетов, концернов, корпораций, районов, городов, областей, требует от них отказаться от старых подходов, методов и привычек, держать руку на пульсе времени.

По рассмотренным вопросам на совещании были приняты соответствующие постановления.

(УзА).

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ Севернее озера Балатон

Чем дальше уходят в летопись истории годы военной поры, тем отчетливей встают в памяти отдельные ее эпизоды. Об одном из таких эпизодов мне и хотелось бы рассказать.

В начале 1945 года немцы-фашисты войска прорвали наш фронт в Венгрии у озера Балатон и во многих местах подошли к реке Дунай. Это было в районе поселка Дунаентеле 20 апреля. Наш 26-й батальон железнодорожных войск строил временный мост через реку Дунай. Я тогда был заместителем командира батальона по технической части. Постройка моста велась от большого полуострова, находящегося напротив поселка Дунаентеле. Бойцы железнодорожники жили в землянках.

Приведением в порядок стройплощадки. Поздно вечером к нам пробились две русские девушки. Девушки сообщили: немцы, среди которых находилась часть власовцев, «продвинулись вперед, а остальные — в доме хозяина, а остальные — в школе. Слышны песни, смех и пьяный шум. Охрана — одиночные часовые у школы, танков, пушек и у «больших железных автомобилей».

При создавшейся обстановке командование батальона приняло решение стремительной атакой разбить врага.

Для выполнения боевой операции был организован отряд в составе 90 добровольцев.

Темная глухая ночь, Тишина, минуты томительного ожидания. Вскоре слышны из группы разведки докладывает командир: «Часовые сняты. Все спокойно. Можно приступать к выполнению намеченной задачи».

И через какие-то мгновения в намеченные объекты полетели гранаты. Выбегавших в ливне фашистов встречал огнем пулеметы. Со стороны, где располагалась техника врага, слышались громкие взрывы — это действовали подрыжки.

Звучит сигнал общего сбора. Проверка. Все обошлось благополучно, боевых потерь нет, несколько человек легко ранены. Дана команда к отходу. Позли отряда группа прикрытия. Утром фашисты в этом районе уже не было. На окраине Дунаентеле маячили подорванный танк, самоходная пушка и два бронетранспортера.

На берегу Дуная мы похоронили с воинскими почестями семь наших человек. Из всех фамилий героев в памяти остались только три — рядовые Рабов, Петров и сержант Искандеров. Спустя несколько дней на могиле лавных был поставлен красивый памятник-обелиск.

И. ЕВТБЕВ,
подполковник в отставке.

Вот почему украинец Манько, как и для сотен и тысяч представителей других народов Узбекистана — любимая Родина. Она прекрасна и многолика. Она живет в сказаниях и легендах, в волшебных словах Навои и Бабра, в творениях великих писателей, в застывшей музыке памятника древней Бухары и Хорезма. Хивы и Самарканда. Ее сердце билось в унисон со ступкой копья коныши Тимура. Родина — это и прошлое, это Улугбек и Ибн Сина, Белуха и Амаз. Это герои прошлых веков, это герои настоящего поколения героев: Батыр Бабаев и Абдухалик Ишанкулов, Сайр Рахимов и Бонс Иргашев. Это и наш трудный сегодняшний день, день независимого Узбекистана. Чт-

бы понять и оценить, чтобы суметь прикоснуться к истории, проникнуться ее правдой, нужно любить землю, на которой родился, уважать и развивать народные традиции, нужно быть патриотом. Украинец Г. Манько, родившийся на земле Узбекистана, — гражданин ее и патриот. Нелегкая военная служба бросала его в разные края — в Забайкалье и в Крым, на Крайний Север и в пески Туркмении. Прослужив в Вооруженных Силах 35 лет, он возвратился на свою Родину — в родной Узбекистан. Ему выпало счастье увидеть Отчину независимой, идущей своим путем развития и прогресса.

Мы, ветераны, вместе со всем узбекским народом с гордостью воспитаем: «В добрый путь, Узбекистан, — государство с великим будущим!».

Б. ЗАЙШЕВ,
ветеран войны.

ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ — РАБОТА

Поддержка инициативу тружеников Узбекской ассоциации легкой промышленности, коллективы предприятий этой системы Наманганской области в канун празднования второй годовщины независимости республики, в первых числах августа, решили провести суботник. В этот день планируется выпустить товаров народного потребления на 105 миллионов рублей. Заваначкам будет отправлено 140 тысяч метров шелковых, более 40 тысяч метров хлопчатобумажных тканей, около 10 тысяч пар кожаной обуви, 36 тысяч трикотажных изделий.

Заработанные на суботнике средства будут перечислены в фонд «Союзом аялду учун», в фонд праздника — для благоустройства городов и кишлаков области, на оказание помощи маломощным семьям, одиноким старикам.

(Норр. УзА).

Каждый военный летчик знает, что успешное выполнение им учебных-боевых задач и безопасность полетов в значительной мере зависят не только от его профессионального мастерства, но и от слаженности и качественности работы тех специалистов, которые работают на земле.

Доброй славой пользуется в радиотехническом подразделении капитан А. Богданов (на снимке справа). С началом летнего периода обучения все поставленные задачи выполняются им с высоким качеством.

За короткий срок умелыми специалистами стали рядовой Б. Шайманов (на снимке слева) и рядовой Б. Маматаев. Продвигаясь совершенствовать свое боевое мастерство, оба юные доблестно выполняют свои обязанности, их не раз ставили в пример личному составу подразделения.

Фото А. БАЛГАЛВИСА.

Каждый военный летчик знает, что успешное выполнение им учебных-боевых задач и безопасность полетов в значительной мере зависят не только от его профессионального мастерства, но и от слаженности и качественности работы тех специалистов, которые работают на земле.

Доброй славой пользуется в радиотехническом подразделении капитан А. Богданов (на снимке справа). С началом летнего периода обучения все поставленные задачи выполняются им с высоким качеством.

За короткий срок умелыми специалистами стали рядовой Б. Шайманов (на снимке слева) и рядовой Б. Маматаев. Продвигаясь совершенствовать свое боевое мастерство, оба юные доблестно выполняют свои обязанности, их не раз ставили в пример личному составу подразделения.

Фото А. БАЛГАЛВИСА.

ПОЛЕТ НАЧИНАЕТСЯ НА ЗЕМЛЕ

Каждый военный летчик знает, что успешное выполнение им учебных-боевых задач и безопасность полетов в значительной мере зависят не только от его профессионального мастерства, но и от слаженности и качественности работы тех специалистов, которые работают на земле.

Доброй славой пользуется в радиотехническом подразделении капитан А. Богданов (на снимке справа). С началом летнего периода обучения все поставленные задачи выполняются им с высоким качеством.

За короткий срок умелыми специалистами стали рядовой Б. Шайманов (на снимке слева) и рядовой Б. Маматаев. Продвигаясь совершенствовать свое боевое мастерство, оба юные доблестно выполняют свои обязанности, их не раз ставили в пример личному составу подразделения.

Фото А. БАЛГАЛВИСА.

Есть мнение

На прошедших недавно сборах культпросветработников внутренних войск Республики Узбекистан выступавшие отмечали трудности, с которыми приходится сталкиваться. Одна из них — ремонт киноаппаратуры.

В радиотехнической за ремонт приходится платить втридорога, а проанализировав своими силами — нет запасных частей. Есть ли выход? О том, как решается эта проблема в одном из подразделений, рассказал начальник клуба сержант сверхсрочной службы А. Мозолов.

Наиболее оптимальное решение проблемы ремонта радиотехнической аппаратуры представляется мне так.

Нужно создать при клубах частые передвижные ремонтные бригады из 2-3 военнослужащих — специалистов, имеющих достаточную квалификацию и навыки работы. Разрешить им ремонтировать радиотехническую аппаратуру, принадлежащую не только подразделениям, но и находящуюся в личной собственности военнослужащих. Это реально можно сделать, за реальную цену. Должно быть предусмотрено приобретение необходимых деталей, материально-технической базы клубов, на проведение различных культурно-досуговых мероприятий.

Приезд такой группы, думаю, будет радостным событием, особенно для военнослужащих, находящихся в отдаленных гарнизонах, где нет ремонтных мастерских.

Пода же другого выхода еще не найдено.

Наиболее оптимальное решение проблемы ремонта радиотехнической аппаратуры представляется мне так.

Нужно создать при клубах частые передвижные ремонтные бригады из 2-3 военнослужащих — специалистов, имеющих достаточную квалификацию и навыки работы. Разрешить им ремонтировать радиотехническую аппаратуру, принадлежащую не только подразделениям, но и находящуюся в личной собственности военнослужащих. Это реально можно сделать, за реальную цену. Должно быть предусмотрено приобретение необходимых деталей, материально-технической базы клубов, на проведение различных культурно-досуговых мероприятий.

Приезд такой группы, думаю, будет радостным событием, особенно для военнослужащих, находящихся в отдаленных гарнизонах, где нет ремонтных мастерских.

Пода же другого выхода еще не найдено.

И. ЕВТБЕВ,
подполковник в отставке.

Старший прапорщик Ш. КАРИМОВ.

ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

Большое внимание уделяется в подразделениях внутренних войск вопросам укрепления воинской дисциплины, организованности и уставного порядка. Тому пример — общее собрание коллектива, где заместителем командира по работе с личным составом майор Г. Закавский.

Здесь шел деловой и заинтересованный разговор о том, как повысить ответственность военнослужащих за выполнение своего воинского долга. Недавно офицер Закавский принимал участие в Бессарбейском семинаре-совещании органов по работе с личным составом Вооруженных Сил, внутренних войск и внутренних войск Республики Узбекистан, и ему было что рассказать сослуживцам.

В докладе был дан всесторонний анализ положения дел в нашем коллективе. Лучшим, в частности, были отмечены старшина И. Самиев, рядовые А. Оморов, А. Юсупов, С. Хан и другие. Справедливые упреки высказывались сержанту Н. Шеркулову, рядовым Р. Абдурахманову, Ш. Ниязатову. Думается, они сделают из критики товарищей должные выводы.

В принятом решении были отмечены пути укрепления воинской дисциплины, повышения ответственности проводимых в подразделении мероприятий.

Старший прапорщик Ш. КАРИМОВ.

Старший прапорщик Ш. КАРИМОВ.



Каждый военный летчик знает, что успешное выполнение им учебных-боевых задач и безопасность полетов в значительной мере зависят не только от его профессионального мастерства, но и от слаженности и качественности работы тех специалистов, которые работают на земле.

Доброй славой пользуется в радиотехническом подразделении капитан А. Богданов (на снимке справа). С началом летнего периода обучения все поставленные задачи выполняются им с высоким качеством.

За короткий срок умелыми специалистами стали рядовой Б. Шайманов (на снимке слева) и рядовой Б. Маматаев. Продвигаясь совершенствовать свое боевое мастерство, оба юные доблестно выполняют свои обязанности, их не раз ставили в пример личному составу подразделения.

Фото А. БАЛГАЛВИСА.

В ОДНОМ из номеров «Ватанпарвара» мы вели разговор о видео. Своё отношение к подиной проблеме высказали тогда и молодые, и пожилые люди.

Сегодня мы предлагаем вам новую тему для разговора. В редакции она и высказывалась о современной эстрадной музыке. Принято считать, что это отношение к ней.

Как бы не так! «Воружайся», оказывается, есть и в молодежной среде. Не верите? А вот прочитайте, то высказание участника нашего своеобразного круглого стола отличается явной основательностью и логичностью.

Вы, конечно, можете с ним не согласиться, но у них свой взгляд, своя позиция. Итак, начинаем.

РАЗГОВОР НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Служить — так с музыкой!

«В наш шумный век, когда сотни тысяч различных групп стараются хоть чем-то привлечь к себе внимание, оглушают нас едкие и грохотом металла песни «Яллы» — словно глоток родниковой воды в жаркую пору...»

(Из беседы...)

саде появились. И все прямо-таки «баблеет» от этих поп-групп.

О вкусах, принято считать, не спорят. Мне лично по душе узбекские поп-группы «Эси шакар», «Шахзод», «Фердавс», «Шамс», «Чум бол» со своими зажигательными дискотечными песнями. И, конечно же, не повторимы и вечно молодые «Ялла».

Что происходит в мире эстрады. Аккуратно читаю все известные мне молодежные издания, уделяющие внимание современной музыке. Читаю и поражаюсь: сколько же у нас нынче групп? Что нынче — новал.

Рядовой Н. ТУРСУНБАЕВ:

— Слушать музыку, правда, смотря какому, приятно. Но вот говорить о ней — опасно. Вдруг не так о тебе подумают? Пообщаться могут. Насколько мне известно, уровень культуры у наших эстрадных обитателей куда как низок! Не говоря о тех, кто знает до службы в армии, с кем общаюсь сейчас.

Как-то отец принес домой несколько московских газет. В одной из них меня привлек заголовок «Мафия» бессмертна». Прочитал. Скажу вам, «Мафия» — это новая группа. Обратил внимание на снимок, сопровождавший текст. На нем — черт знает во что одетые мальчишки. Ни разу не слышал в их исполнении песен, но я представляю, что это за «музыка»!

И уже, грешным делом, стал подумывать на досуге: а не обманывает ли и мне группой, а может быть, самому петь с оркестром? Правда, ни слуха, ни голоса у меня нет. Но разве это важно? Найти щедрого спонсора, на плохой аппаратуре записать собственного изготовления песенку, «испечь» клип и... готово. И тогда уж обо мне обязательно

В. СЕРЖУКОВ, артист:

Несколько слов о себе. Закончил среднюю школу. Сейчас работаю. Осенью буду призван в армию.

Уже несколько лет и внимательно слежу за тем,

что происходит в мире эстрады. Аккуратно читаю все известные мне молодежные издания, уделяющие внимание современной музыке. Читаю и поражаюсь: сколько же у нас нынче групп? Что нынче — новал.

Как-то отец принес домой несколько московских газет. В одной из них меня привлек заголовок «Мафия» бессмертна». Прочитал. Скажу вам, «Мафия» — это новая группа. Обратил внимание на снимок, сопровождавший текст. На нем — черт знает во что одетые мальчишки. Ни разу не слышал в их исполнении песен, но я представляю, что это за «музыка»!

но скажут: «Новая звезда зашла на наш эстрадный небосклон».

Младший сержант Б. ТУНАБЕКОВ:

— Какая музыка лучше? Это — вечный спор. И объясняется он, думаю, тем, что каким-то непостижимым образом умудряются делить музыку на классическую и современную. Но ведь и классическая музыка была когда-то современна. А сейчас у нас уже существует классика рока, которую сегодняшняя молодежь не воспринимает, так же, как не воспринимает она Бетховена или Чайковского. Происходит это потому, что в классику попадает только то, что сделано на высшем уровне. Но откуда может возникнуть хороший музыкальный вкус у нынешнего поколения, если в течение многих лет наша эстрада развивалась совершенно обособленно от западной культуры. И вот теперь, когда пресловутый «железный занавес» снят, мы увидели, насколько отстали наши исполнители от западной рок-культуры. Увидели и они сами. Но еще не осознали, что так петь нельзя. Ведь над хорошей аранжировкой, хорошей песней, хорошим клипом надо долго и упорно работать. А такая перспектива наших «звезд», видимо, не устраивает.

Рядовой С. РАВШАНОВ:

В наш шумный век, когда сотни тысяч различных групп стараются хоть чем-то привлечь к себе внимание, оглушают нас едкие и грохотом металла песни «Яллы» — словно глоток родниковой воды в жаркую пору. Исполнители поют их как бы вопреки. Но чем тише и проникновеннее, тем больше заставляют себя слушать. Слушать музыку, стихи и погружаться в тот особый мир, что создают они на эстраде. И вот парадокс: песни ансамбля западают в душу. Кажется, солисты поют только для себя или для друзей, собравшихся дома. А получается — для всех. Вот это, я считаю, и есть настоящая музыка.

Рядовой П. ЧЕРНИКОВ:

Музыка — это искусство. И, как во всяком искусстве, единого мнения здесь быть не может. Кому-то нравится, кому-то — нет. Кому не случалось от бабушки, дедушки, папы с мамой слышать о том, какая

НАШИ ПУБЛИКАЦИИ



ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

САМЫЕ многочисленные существа в пустыне — муравьи. Есть у них свои «города», откуда в разные стороны идет множество дорог. Где-то соединившись, они образуют караванные пути. Да муравьи, как люди, движутся по этим дорогам. От зари до зари. Вечно. Неугомонно.

Забыв о своих отарах, пасущихся в пустыне, долго, очень долго мы наблюдали за жизнью муравьев. Больше всего интересовали нас не «караванные пути», по которым без усталости движутся муравьи, а другое. Уходили они из своего «города» в пустыню, а возвращались нагруженными. Движущимися муравьи могут тащить за собой тяжести в два-три раза больше размера? Как это загадочно!

За ними проходил и тысячелетия...

А муравьи все там, в подземелье, живут. По тем же «караванным» дорогам движутся-идут. Да, да, детки мои, идут, а не летают. Разучились летать. Так везло им раньше, так сотворена сама жизнь. Кто не движется, у того ноги перестают ходить, кто не трудится — руки исчезают, а кто не пользуется крыльями — крылья опадают.

Так и у муравьев. Не стали летать они по веточкам, как мушкетеры, словно бабочки, и крылья свои потеряли. Отпала в них необходимость. Крылья остались только у тех муравьев, которым было суждено изведать неведомые края, искать новые дороги да новые пастбища. Разауанать, кто и что вокруг, куда и как шагать дальше, вдалеке идти.

Словом, мушкетеры, крылья сохранили только предводители муравьиных роев.

Как хорошо жили муравьям в подземелье, этим труженикам, безобидным существам, никому не приносящим зла. Все у них честное, потом добытое, чистое, добросовестное. Но знаете, детки мои, природа милостива, но и жестока не бывает. Снова на головы бедняжек посылают она испытания, снова обрушилась беда, семь дней, семь ночей ливень. Не ручьями, а потоком текла вода, не пустыня теперь, а море. Все плыло в волнах, все поглотила пучина...

Как же там, в подземелье, бедняжкам муравьям? В чем еще они грешны? Как только прекратился ливень, точно так же, как некогда из-под песка, на глади воды, появились черные точки. Это были муравьи, ищущие спасения. Волны выбросили их на сухую. Поднявшись на маленькую прибрежную поверхность, которую продолжала размыть вода, после опавшихся, снова муравьи попали в объятья трудных раздумий.

Куда им в конце концов деваться? Не исчезнуть же навесегда с лица земли? Где найти место под солнцем, чтобы продолжить свой род? Где можно снова взяться за жизнь-бытьё?

Отчаявшись оглядывали они окрестности. Далеко-далеко виднелся синий-пре-синий холм. А до него дорога опасная, посреди — кипучая пучина. А дальше тянется черное болото.

Через эти топи идет наш путь к высокому холму. — Сказал большой крылатый муравей-предводитель. — Выбора пути у нас нет, погибнем или выживем. Муравьи спустились к своему вожаку. Предводитель, хотя мог летать, имея крылья, шагнул вместе с теми, кто шел за ним.

Мы попали в ад — посыпались голоса замыкающих, — повернем назад, пока не поздно!

Но снова и снова раздавался тот властный призыв:

Или погибнем, или выживем!

Сомневающаяся, услышав предводителя, приободрились, решили не поддаваться уговорам слабых, продолжали шагать уверенно к предводителю.

— Ты крылатый, ты и дальше видишь, и знаешь больше! — воскликнул муравей, обращаясь к своему предводителю. — Веди нас туда где спасение. Мы верим тебе!

Шли муравьи, шли. День шёл, ночь шёл. Они были голодные, измучены, обессилены. Но — шли. Изнемогая. Благоприятная цель звала их. Где-то там, на холме, есть надежда. Да, добрая надежда. Там снова можно будет жить и трудиться.

Кончилась пучина, но началось черное болото.

— Где обещанное? Где? Покажи нам! — завопили снова мушкетеры. — Ты нас введешь на погибель!

— Сеющих раздор — вон из наших рядов! — поддал

голос кто-то. Малодушные, слабовольные найдут сами себе кару, а смело идущие осилит дорогу.

Так и вышло. Тех, кто сомневался, не верил в добрую надежду, сел раздор и смятение да шагнул неуверенно, не в ногу со всеми, поглотила черная бездна. Остались в ряду шагающих считанные, девять своему долгу, своей благородной цели. Истинные борцы за выживание своего рода. Чтобы род муравьев не перестал существовать на земле, чтобы он продолжал жить и трудиться, они изо всех сил, упорно и настойчиво шли вперед. И наконец, достигли цели. Преодолев черное болото, муравьи выбрались, забрались на высокий холм, которому не угрожал потоп. На холме оказались самые смелые, сильные, смотревшие вдале. Спасшись от гибели, теперь они ухаживали друг за другом, лечили от недугов, приобритенных в тяжелом пути, добывали пищу, чтобы встать на ноги.

Долго длилась эта работа. Годы и годы прошли в кропотливом труде. И снова размножился муравьиный род. Стало тесно на холме. Нужно было возвращаться в насиженные места, откуда их вытеснило бедствие. Но как? Не обрушится ли на них снова буря, наводнение, там, в низине?

И снова их одолевала работа. Нужно преградить путь всем бедствиям, чтобы отныне жить в спокойствии и благополучии. Это была работа не простая, а самая главная, самая священная.

Осмотрели хорошенько муравьи окрестности холма. И у подножия заметили глубокие ущелья, в которых длились боковые ветры, везли ливневые потоки, дались их впрок. Решили муравьи: будет возведена перегородка. Там выпустят такой же холм, как и под их ногами. А может, больше. Не холм, а гора.

У муравьев закон неизбежный, нрав неукротимый. Сказано — сделано. Начали всем миром собирать в ущелье соринки, камешки, песчинки да глиняшки.

Как вы, детки мои, думаете, из песчинок и глинянок можно сделать гору? Да, да, гора состоит из песчинок. Все создается из песчинок! — знаете, навеки запомните! Вот и муравьи собирали да собирали. День собирали, другой. Месяца да годы, десятилетия и столетия собирали. И что вы думаете? Поднялась гора, преградившая путь злым ветрам, бешеным селевым потокам, которые опустошили страну муравьев.

И поныне стоит та высокая муравьиная гора — заслон на пути зловещих бедствий. И пучина исчезла, и болото высохло. В покинутых ущельях муравьиным ущельям снова заселены травы, зацвели цветы, выросли деревья. Сады благоухают сладкими ароматами ягодами да фруктами. Благополучен Рай земной!

Поминув от изумления, мы, желторотые, спрашивали бабшучку:

— А почему муравьи не перестают таскать соринки да песчинки? Ведь гора уже высоченная? Зачем еще и еще? Куда деваются эти соринки да песчинки?

— А как же иначе? Несли они песчинки и соринки в свою гору и будут нести. Укладывая да укладывая. А почему, знаете? А потому, что те злые ветры все еще дуют безжалостно, разрушая гору. Хотят пробиться в муравьиную страну. А бешеные волны, потоки наводнения все еще бьются и бьются о камни горы, которую укладывали муравьи. Попробуй остановись, перестань на миг укладывать новые камешки и песчинки. Тогда, детки мои, разрушится гора, снесут ее потоки наводнений и наступит буря. Вот муравьи устали и не знают.

— А почему муравьи не перестают таскать соринки да песчинки? Ведь гора уже высоченная? Зачем еще и еще? Куда деваются эти соринки да песчинки?

— А как же иначе? Несли они песчинки и соринки в свою гору и будут нести. Укладывая да укладывая. А почему, знаете? А потому, что те злые ветры все еще дуют безжалостно, разрушая гору. Хотят пробиться в муравьиную страну. А бешеные волны, потоки наводнения все еще бьются и бьются о камни горы, которую укладывали муравьи. Попробуй остановись, перестань на миг укладывать новые камешки и песчинки. Тогда, детки мои, разрушится гора, снесут ее потоки наводнений и наступит буря. Вот муравьи устали и не знают.

А. о. редактора
И. К. ОБУКАРИМОВ.

РЕСПУБЛИКАМИЗ ЯНГИЛИКЛАРИ

ИССИҚБУЛОҚНИНГ ШИФОБАХШ СУВИ

Чимбоғда, Иссиқбулоқ шифобахш суви мабодат тоғларига ағча вағт бўлса, ундан фойдаланилмаётган эди. Янгида табиатнинг бу нодир туҳфаси аҳоли саломатлигига хизмат қилганини бўлди. Иссиқбулоқ санаторийини очганига бағишланган тағанада Қорақалпоғистон Олий Қисгани райиси У. Аширбеков қатъиян, бу давлати муассасаси Мунақил давлатини ҳаётидаги муҳим ва қувончли воқеа эканини таъкидлади. Санаторийни қуриб битказишда жонбоқлар кўрсатган тақдирот жамоаларига миннатдорлик билдири.

Вақда, дейди санаторий бош вақри Назима Турсунбаева, асосан охиқозон, ичак, жигар, ўт буғлар, юрак, асаб, бел огриги билан хасталанган беморлар давлатида. Муқддани тарҳининг 90 фоизини бемор меҳнат қилатган жамоат масабаси уюшмаси тўлади.

«БАХТ УЙИ» ТУЙХОНАГА КЕЛАДИ

Хосир ҳамма жойда тўй тағналарини ағчада. Қуналарда боғишган келин-куёв машиналари карвон ортидан ҳавас билан боғири қолувчилар ҳам кам эмас. Самарқанд туманида ана шу ағчага бархам беришга қарор қилинди. Буидан қўзғалган мақсад — тўй ағчаси ортидаги чирим қилмайдиган, шунингдек, ағча моёбид ҳалокати ҳодисаларни қамайдиган.

Энди келин-куёв ниқоҳдан ўтин учун «Бахт уйна» боғири юрмайдиган. Ағчинча фуқароларни ҳолатини қайди қилиш бўлими ҳодимлари тўйхонага келиб, тайёр ҳужжатини ағчага тоширади. Ҳатто сурагани ҳам бирга олиб келади. Мақсадлиқ оқимият жорий этган бу ағчадаги барчага манзур бўлмоқда.

КУШМА КОРХОНА ИШ БОШЛАДИ

Зарафшон шаҳридаги «Амон» Узбекистон-Америка қўшма корхонаси зарғарлик бўлмаган ишлаб чиқара бошлади. Пин охиқинага надар 5 миллион долларлик тақиниқ эсаб қўзла туғилди. Бу ердаги зарғарлар Америка Қўшма Штатларида бўлиб, малана охиқиб келган.

ХАЙРЛИ ИШ

Сирдарё вилоятининг Сағдот-сағдот ағчинларки бир-лашмаси жамоасини Республикада биринчи бўлиб «Бордом ағлод учун» жамғармасига бир қунақ иш ҳақини 30 миллион сўм ўтказди. Бу хайрли ташаббусини вилоятдаги бошқа жамоалар ҳам қувватламоқда.



Фототўқд А. БАЛГАЛВИСА.

НАША РЕКЛАМА

ГЛАВНОЕ — ЧТОБЫ КОСТЮМЧИК СИДЕЛ!

С такой постановкой вопроса львино не согласны те офицеры и прапорщики, которые обращаются в ателье по пошиву головных уборов, находясь на ул. Чехова, 38.

У Афрасия Пака и Алика Асатурина по несколько клиентов в день. Работают мастера оперативно, и через короткое время роскошный головной убор (куда там фабрике по пошиву головных уборов!) счастливица уже вышивает зависть.

Цены — вполне приемлемые. Впрочем, они договорности по телефону: 56-39-28.

ФИЗИЧЕСКАЯ ЗАКАЛКА ВОИНА

УТРО НАЧИНАЕТСЯ С ЗАРЯДКИ

День у воина-десантника, как и во всех Вооруженных Силах Республики Узбекистан, начинается с физической зарядки. Не проходит и нескольких минут после команды «Подъем», как воины подразделения уже выстраиваются для следования в спортивный городок.

Оглядывая своих подчиненных Рядовые А. Амиров, Ш. Ураков, Э. Холмирова и другие солдаты еще не очнулись от сна. Для начала, для разогрева, не помешает хорошая пробежка.

Отделение, батом, марш! — командует подчиненным. Маршрут всем известен хорошо. Замыкая колонну, слежу, чтобы никто не отставал. Особое внимание — на рядового Алламурадова, он у нас во взводе не блещет успехами в физической подготовке.

После пробежки приступаем к разминке. Начинаю с упражнений для мышц шеи, туловища. Главной задачей — подготовить солдат к выполнению силовых упражнений.

После разминки разбиваю подчиненных на пары, и они приступают к выполнению физических упражнений самостоятельно. Рядовые А. Амиров и Ш. Ураков, к примеру, занимаются на перекладинах, рядовые Э. Холмирова и А. Алламурадов отжимаются от земли. Третья пара качает мышцу живота. Затем идет смена мест.

В ходе утренней зарядки количество подходов и число подтягиваний в нашем взводе серианты не регламентируют. Солдаты делают, кто сколько может, но поощряется тот, кто выполнит большую нагрузку. Очень важную роль играет личный пример командира. Распределение подчиненных по сериям, я сам обязательно занимаюсь рядом, вместе со всеми. Каждый может своими глазами убедиться, что командир отделения даст себе нагрузку больше, чем его подчиненные.

Заметив усталость подчиненных, даю команду «Постойте!» и вновь провожу пробежку на 300—400 метров. Затем опять дело под-

чиненных — выстраиваю их в две колонны. Первая выполняет прыжки в длину, вторая — прыжки через «козла». После трех-четырёх подходов — смена мест.

На завершающем периоде физической зарядки, когда рывки-десантники хорошо размялись и появилось здоровое желание отлучиться, серианты взвода проводят небольшое состязание между отделениями по подтягиванию на перекладинах, бегу на 100 м или еще по какому-нибудь нормативу. Поскольку всем хорошо известны результаты предыдущих состязаний, эти мини-состязания проходят очень азартно, каждый стремится выиграть, не подвести товарищей.

Возбужденные хорошей физической нагрузкой, солдаты возвращаются в подразделение, общаются и переживая итоги очередного состязания. Каждый знает, кто сегодня во взводе, отделение — лидер, а кому надо подтянуться.

В результате, если в отделении появился слабый в физическом отношении солдат, его не приходится упреждать, занимаясь специально. Тот же рядовой Алламурадов охотно соглашается на предложение подняться по перекладинам, да и в ходе физической зарядки старается держаться рядом, внимательно слушает все советы.

Утренняя физическая зарядка, променянная с хорошей нагрузкой, помогает воину-десантнику набрать тот необходимый запас моральной и физической прочности, который позволяет, совершив прыжок, сразу, без промедления вступить в бой.

Младший сержант **И. ЮЛДАШЕВ,** командир отделения.

Зам. редактора — 56-17-98; отв. секретарь — 56-04-60. Отделы: воинской службы и воспитательной работы — 69-35-55; по связям с государственными и общественными организациями — 56-02-49; массовой работы и спорта — 56-08-72; культуры и организации досуга — 56-03-48; социологии и рекламы — 56-54-76; подписки — 56-03-46; заказов — 56-18-44. Начальник надательства — 56-04-90; дежурный — 56-09-81, бухгалтерия — 56-03-82.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО ПЕЧАТИ.

Reg. № 000150.

Подписка на газету «Ватанпарвар» принимается в организациях почтовых предприятий концерна «Узбекистон почтаси» (индекс 64617). Оформить подписку можно и непосредственно в редакции. Организаторы подписки должны доставить в редакцию заказ в двух экземплярах, абонементы и доставочные карточки, деньги или банковское поручение.

КАК ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «БАТАНПАРВАР»!

Заказ № 0477.